



更多精彩内容请关注格林大华期货官方微信

格林大华期货研究院 证监许可【2011】1288号

2025年1月21日 星期三

研究员：于军礼 从业资格：F0247894 交易咨询资格：Z0000112

联系方式：yujunli@greendh.com

板块	品种	多(空)	推荐理由
宏观与金融	股指	IC (多) IM (多) IF (多) IH (多)	<p>【行情复盘】</p> <p>周二股指开盘后即遭到猛烈抛售，科创50和创业板指深跌，午后有所回稳，建材板块涨幅居前。两市成交额2.77万亿元，变化不大。中证500指数收8247点，跌40点，跌幅-0.48%；中证1000指数收8182点，跌82点，跌幅0.40%；沪深300指数收4718点，跌15点，跌幅-0.33%；上证50指数收3070点，跌5点，跌幅-0.17%。行业与主题ETF中涨幅居前的是建材ETF、黄金股票ETF基金、房地产ETF、基建ETF、石化ETF，跌幅居前的是卫星ETF、科创新能源ETF、通信设备ETF。两市板块指数中涨幅居前的是房产服务、贵金属、水泥、装饰建材、化学原料数，跌幅居前的是航天装备、林业、光伏设备、军工电子、通信设备指数。中证500、中证1000、沪深300、上证50指数股指期货沉淀资金分别净流入70、19、4、0.1亿元。</p> <p>【重要资讯】</p> <p>1、发改委表示，当前我国经济运行存在供强需弱的问题，接下来要坚持把宏观政策的发力点放在做强国内大循环上，全方位扩大国内需求，重点是要适应我们国家需求结构升级趋势。今年将研究制定出台2026年—2030年扩大内需战略实施方案。</p> <p>2、服务业经营主体贷款贴息政策新增了数字、绿色、零售3类重点领域，单户享受贴息的贷款规模由100万元提高至1000万元，贴息上限提高至10万元；个人消费贷款贴息政策将信用卡账单分期业务纳入贴息支持范围，取消领域限制等。</p> <p>3、据华泰证券固收研究团队测算，2026年1年以上定期存款到期规模在50万亿元左右，较2025年增长约10万亿元。目前银行定期存款的挂牌利率较此前调降幅度较大，部分存款到期后流向银行理财、分红险、固收类基金等低风险资管产品。</p> <p>4、国际货币基金组织（IMF）在最新一期《世界经济展望》中预测，今明两年全球经济增长将稳定在3.3%和3.2%，较去年10月的预估分别上调0.2个百分点和保持不变。本轮改善主要来自美国和中国这两大经济体。</p> <p>5、特朗普政府正将监管矛头转向华尔街大型银行，可能通过施压或干预监管以限制其股票回购。由于银行股的核心回报机制高度依赖回购，这一政策动向已引发市场对行业资本回报能力的普遍担忧，并迫使投资者重新评估相关风险。</p>

6、三星电子今年 NAND 晶圆产量将从去年的 490 万片降至 468 万片，甚至低于 2024 年因盈利能力恶化而实施的减产水平，SK 海力士的 NAND 产量也将从去年约 190 万片降至今年的 170 万片。两家公司合计占据全球 NAND 闪存市场超过 60% 的份额。

7、美光科技警告，AI 引发的高端存储芯片短缺“史无前例”。HBM 产能被 AI 加速器大量挤占，已冲击手机、PC 等传统消费电子出货，多家厂商下调明年目标。为保供英伟达等战略客户，美光已停产消费级内存品牌，并加速扩产。

8、对冲基金 Picton Investments 的负责人 David Picton 表示，如果美国总统特朗普任命一位被视为过于唯命是从的美联储主席，债券市场将迅速惩罚美国，而贵金属仍然是对冲政治波动的良好工具。

9、全球债市遭遇大规模抛售，市场担忧正在多重发酵：美国财政赤字膨胀削弱国债避险吸引力，欧洲国家可能抛售数万亿美元美债以回应关税战，日本投资者或因本土收益率上升而撤资。

10、纽交所宣布正在开发基于区块链的代币化证券交易平台，并计划向监管机构寻求批准。该平台旨在实现股票的“7*24 小时”全天候交易和即时结算，以解决传统“T+1”结算制度带来的资金占用和风险问题。

11、贝莱德全球固定收益首席投资官里德尔与美国总统的面试表现“相当顺利”。预测网站已经大幅提升里德尔被提名的概率。里德尔最契合特朗普政府胃口的，是他的降息主张，以及对赤字与通胀的“非典型”包容度。

【市场逻辑】

周二股指开盘后即遭到猛烈抛售，科创 50 和创业板指深跌，午后有所回稳，建材板块涨幅居前。腾讯理财通披露该平台上基民的 2025 年度数据，其中，全平台 98% 用户实现盈利，其中持有指数、股票、混合等权益类基金的用户，持仓年化收益率达 24.8%，给出了不错的收益数字。台积电表示，今年资本支出预估为 520 亿至 560 亿美元，同比大幅增长 27% 至 37%，有望创下公司历史新高。台积电 Q4 的强劲业绩及 2026 年营收指引，清晰释放出人工智能热潮将持续的信号，也重新燃起了投资者对 AI 需求韧性的信心。瑞银全球金融市场部表示，国际投资者正加速配置中国资产，过去一年中，瑞银长期追踪的全球前 40 大国际投资机构对中国的持仓占比创下 2023 年以来的新高，主动型海外基金已开始重新加仓中国资产。多家外资机构纷纷发布报告，对 2026 年中国资产表现持积极观点。在企业盈利持续改善、科技创新突破不断涌现，以及估值吸引力日益凸显的推动下，中国资产具备了持续上升的坚实基础。

【后市展望】

周二股指开盘后即遭到猛烈抛售，科创 50 和创业板指深跌，午后有所回稳。美银 Hartnett 看好国际股票和黄金长期前景，中国是其最看好的市场。台积电称，得益于

于全球人工智能行业的蓬勃发展，预计今年第一季度营收将同比增长 40%，达到 358 亿美元。2026 年是强劲成长的一年，美元营收将增长接近 30%。台积电管理层表示，客户发出了强烈的“需求信号”，并直接联系公司寻求产能。瑞银团队与海外客户的交流明显升温，其中交易型投资者加码中国资产的节奏尤为积极；配置型投资者在关注基本面和政策落地的同时，也在持续优化中国资产在全球组合中的权重。瑞银财富管理投资总监办公室（CIO）表示，中国市场的涨势有望在 2026 年延续，先进制造业和科技自立自强成为新的增长引擎。全球资金正重新加码中国股市，AI 实力、估值吸引力与韧性成为共识逻辑，外资从被动流入转向期待主动资金回归。中国科技板块凭借其显著的估值优势、完整的产业生态，以及难以替代的规模化制造能力，正逐渐成为全球资金布局 AI 的“新战场”。美国回归门罗主义，将使全球资金加速向中国资本市场流动。美联储降息 25 个基点，每月购买 400 亿美元短债，美联储资产负债表重新开启扩张。人民币升值提速，离岸人民币汇率已升值至 6.96，显示外贸企业囤积在海外的规模庞大的美元加速回流，元旦后从企业账户向居民账户快速流动，居民账户向证券账户快速流动。在台积电强劲业绩及强劲资本开支指引下，芯片板块和半导体设备板块有望成为新一轮上涨行情中的主流板块。周二股指开盘后即遭到猛烈抛售，科创 50 和创业板指深跌，应该是压盘资金从沪深 300ETF 转向了科创 50ETF 和创业板指 ETF。由于压盘资金拥有的成长类 ETF 规模有限，抛售应该不具有连续性。政策面希望牛，但也希望慢。场外资金仍然在大规模涌入，市场资金推动型上涨趋势并未改变。随着压盘资金的卖压接近尾声，调整在周三或周四结束的概率增大。股指中长期多单继续持有，中证 500、中 1000 指数具有更强的进攻性。

【交易策略】

股指期货方向交易：场外资金仍然在大规模涌入，市场资金推动型上涨趋势并未改变。随着压盘资金的卖压接近尾声，调整在周三或周四结束的概率增大，而后有望重启升势。股指中长期多单继续持有，中证 500、中 1000 指数具有更强的进攻性。

股指期权交易：择机买入中证 1000 指数远月深虚值看涨期权。

重要事项：

本报告中的信息均源于公开资料，格林大华期货研究院对信息的准确性及完备性不作任何保证，也不保证所包含的信息和建议不会发生任何变更。我们力求报告内容的客观、公正，但文中的观点、结论和建议仅供参考，报告中的信息和意见并不构成所述期货合约的买卖出价和征价，投资者据此作出的任何投资决策与本公司和作者无关，格林大华期货有限公司不承担因根据本报告操作而导致的损失，敬请投资者注意可能存在的交易风险。本报告版权仅为格林大华期货研究院所有，未经书面许可，任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制发布，如引用、转载、刊发，须注明出处为格林大华期货有限公司。